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Мастер – класс 

ДЕТСКИЙ КАРДИГАН 

«LITTLE_AVIATOR» 

 

 

 

 

Данный мастер – класс не имеет привязки к какой - либо пряже и плотности 

вязания! 

Перед началом вязания обязательно прочитайте весь мастер- класс!! 

 

Кардиган вяжется регланом сверху вниз, единым полотном без швов. 
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Для работы вам потребуется 

Пряжа - полушерсть/хлопок с более оптимальным метражом 240-

250м/100г; круговые спицы, соответствующие вашей пряже + 1 

дополнительные спицы такого же размера; спицы на 1-1,5 размера 

меньше для вязания резинки; маркеры для вязания 8-9 шт; деревянные 

пуговицы диаметром 1,5-2 см; игла для сшивания и заправки кончиков 

нити 

Используемые узоры и техники 

Лицевая гладь  

При поворотном вязании в лицевых рядах вязать все петли лицевыми, 

в изнаночных рядах вязать все петли изнаночными 

При круговом вязании во всех рядах все петли вяжутся лицевыми 

Платочное вязание 

При поворотном вязании во всех рядах все петли вяжутся лицевыми 

При круговом вязании в лицевых рядах вязать все петли лицевыми, в 

изнаночных рядах вязать все петли изнаночными 

Вязание планки 

ВИДЕО. Планки под пуговицы 

В начале ряда:  

Двойная кромочная,  которая состоит из двух петель, 1 лиц, 3 изн, 2 

лиц, 1 изн 

В конце ряда: 

 1 изн, 2 лиц, 3 изн, 1 лиц, двойная кромочная 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=koNmHLR3kZo&t=24s
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Полая резинка 

При поворотных рядах: 

Лицевую провязать, изнаночную петлю снять, не провязывая, нить 

перед работой и т.д 

При круговом вязании: 

1 ряд: 1 лиц снять не провязывая, нить за работой, 1 изн и т.д. 

2 ряд: 1 лиц, 1 изн снять не провязывая, нить перед работой 

Повторять 1 и 2 ряды 

Этап 1. Снятие мерок 

Необходимо снять следующие мерки: 

окружность шеи (ОШ), длина рукава по внутреннему шву (ДР) – 

измеряется от подмышки до запястья, обхват запястья (ОЗ), длина по 

спинке (ДС) – измеряется от 7-го шейного позвонка до талии + 

добавляются сантиметры до необходимой длины. Если у вас нет 

возможности снять замеры, предлагаю воспользоваться таблицей 

стандартных размеров. 
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Возраст 3 м 6 м 9 м 12 м 18 м 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 7 лет 

Размер 62 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 

Рост 62 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 

ОШ - 
Окружность 
шеи 

    23    24 25 25 26 27 27 28 28 29 30 

ОГ - 
Окружность 
груди 

47 49 51 53 55 56 57 58 59 60 62 

ДР - 
Длина 
рукава по 
внутреннем
у шву 

14 16 17 19 21 23 25 27 29 30 32 

ОЗ - 
Окружность 
запястья 

12 12 12 12 12 14 14 15 15 16 16 

ДС- 
Длина 
спинки до 
талии 

17 18 19 20 22 23 24 25 26 27 29 

 

Таблица размеров 

 

Этап 2. Вязание образца 

Для того, чтобы получить изделие с идеальной посадкой, обязательно 

свяжите 2 образца – лицевой гладью и платочной вязкой. Образец 

необходимо вязать той же пряжей и теми же спицами, которыми 

планируете вязать изделие. Образец должен быть размером не менее 

чем 15*15 см. Это необходимо для того, чтобы посчитать, сколько 

петель и рядов приходится на 10 см по центру образца. 

Обязательно постирайте образец, дождитесь, когда высохнет, и только 

после этого приступайте к расчетам. 

Как только подготовили образцы, переходите к расчетам. Нужно 

посчитать, сколько петель и рядов приходится на 10 см. В моем 

примере на квадрат, связанный лицевой гладью 10*10 см, приходится 

18 пет и 26 рядов, из платочной вязки – 18 пет и 35 рядов. 
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Следовательно, в 1 см -1,8 пет и 2,6 ряда при лицевой глади, 1,8 пет и 

3,5 ряда при платочном вязании.  Запишите отдельно ваши расчеты. 

 

Этап 3. Расчеты 

Вязание начинается с горловины. Для этого используйте мерку ОШ. В 

моем примере (я вяжу на 12 мес) ОШ = 25 см. К полученной мерке 

прибавьте 4-5 см  

25 + 4 = 29 см 

 

 

29 см * 1,8 пет (согласно плотности образца) = 52,2 пет. Я округляю в 

меньшую сторону до 50 пет (количество петель должно быть четным) 

 

Разделение петель на перед, спинку и регланные линии  

Для начала, определите, сколько петель у вас приходится на регланную 

линию. В моем примере, на регланную линию приходится 2 пет. Так как 

регланных линий четыре, нужно 2 * 4 = 8 пет (приходится на регланные 

линии) 

 

Далее сделайте расчет: 

 

От общего количества петель горловины вычесть количество петель на 

регланные линии: 

50 – 8 = 42 пет 

Далее оставшееся количество петель разделить на 3: 

42 : 3 = 14 пет 

Распределить петли так: 14 + 14 + 14 = 42 пет 

На перед и спинку по 14 пет, на рукава 14 пет, т.е по 7 пет на один рукав. 

Нарисуйте от руки схему, чтобы удобнее было сделать расчеты. 
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Схема 1 

 

Если расчеты оставить так, как есть, то рукав получится широким. Чтобы 

этого не произошло, от ширины рукава нужно отнять 1,5 см. Для этого 

возвращаемся к отвязанному образцу:  

1,5 * 1,8 пет = 2,7 пет. Округляем до 3 пет.  

Теперь нужно от каждого рукава отнять по 3 пет и перекинуть их на перед 

и спинку. В моем примере, получается: по 17 пет на перед/спинку, по 4 пет 

на рукава. 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Схема 2 

14 

14 

 

7 7 50 пет 

2РЛ 2РЛ 

2РЛ 2РЛ 

50 пет 

17 

4 

17 

4 

2РЛ 2РЛ 

2РЛ 2ЛР 
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Расчет ростка 

Росток – это разница в высоте спинки и переда. Росток вывязывается для 

того, чтобы на изделии не тянула спинка.  

 

Какой высоты вязать росток 

Малышам от 0 до 3 лет – 1-1,5 см 

Дети от 3 лет – 3 см 

 

В моем примере я буду вязать росток 1,5 см. Согласно моему образцу в 1 

см 2,6 ряда.  

 

 

1,5 см * 2,6 ряда = 3,9 ряда. Округлить в большую сторону = 4 ряда, т.к. 

росток вяжется поворотными рядами, т.е. укороченными рядами, поэтому 

количество рядов должно быть четным. 

1 лицевой и 1 изнаночный ряд – это 1 этап. Т.к. у меня росток состоит из 4 

рядов, следовательно, росток будет вывязываться в 2 этапа. 

На линии каждого рукава отметить две точки красным цветом (т.к. вязание 

в 2 этапа). Здесь будут развороты в укороченных рядах. Следовательно, 

петли рукава нужно разделить на 3 части.  

 

 

4 пет : 3 = 2 + 1 + 1 пет.  

 Петли распределите в порядке уменьшения от спинки к переду, т.е. 

остаток распределите к частям, которые ближе к спинке. 

 На каждую часть приходится по 2-1-1 пет. Отметьте это на схеме. 

 

Так как при вывязывании ростка будет расширяться спинка за счет 

регланных прибавок, то после того, как будет связан росток в 2 этапа,  
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спинка увеличится на 4 пет. Т.е. на спинке прибавиться по 2 пет у 

регланных линий. За счет этого спинка станет шире, чем перед. 

 

Чтобы этого не произошло, нужно половину прибавок (4 : 2 = 2 пет) отнять 

от спинки и прибавить к переду.  

 

 

17 - 2 пет = 15 (спинка) 

17 + 2 пет = 19 (перед) 

 

 

Получается следующая схема: 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Схема 3 

 

 

 

 

50 пет 

15 

4 

19 

4 

2РЛ 2РЛ 

2РЛ 2РЛ 

2 

1 

1 

2 

1 

1 
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 После вывязывания ростка количество петель спинки и переда будет 

одинаковым.  

Обязательно проверьте общее количество петель: 

15 + 19 + 4 + 4 + 8РЛ = 50 пет 

Закругление горловины переда 

Для того, чтобы горловина переда не получилась квадратной, нужно 

горловину переда слегка скруглить. Для этого по центру горловины 

выделяем количество петель планки. У меня планка 9 пет 

От петель переда нужно вычесть 9 пет и должно получиться четное 

количество петель. В моем примере это  

 

19 – 9 = 10 пет 

10 : 2 = 5 пет 

 

Получается - по 5 пет по краям от центральных девяти петель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 4 

На полученных 5-ти петлях будет вывязываться скругление горловины. Я 

вывязываю в три этапа.  

50 пет 

15 

4 

19 

4 

2РЛ 2РЛ 

2РЛ 2РЛ 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

9 
5 5 
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Проставьте на схеме три точки (зеленым цветом) с каждой стороны от 

центра. Следовательно, каждую боковую часть нужно разделить на 4 

части. 

Петли нужно распределить таким образом, чтобы они шли в порядке 

возрастания от рукава к центру. Запишите расчеты на схеме.  

 

Т.к. кардиган на застежке, нужно к петлям переда добавить петли планки, 

т.е. 9 пет 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 5 

 

 

19 + 9 пет = 28 пет 

28 пет : 2 полочки = 14 пет (каждая полочка) 

 

В местах разворота (красные и зеленые точки) мы будем проставлять 

маркеры, т.к. росток будем вязать укороченными рядами. Обязательно 

проверьте, чтобы количество петель совпало. 

 

М1 

М3 

М2 

М4 

50 пет 

15 

4 

19 

4 

2РЛ 2РЛ 

2РЛ 2РЛ 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

9 
  

1 
1 

1 2 2 1 
1 

1 

М5 
М7 М9 

М6 
М8 

М10 

+ 
9 

+ 
9 
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19 + 15 + 4 + 4 + 8РЛ + 9 пет планка = 59 пет 

 

Получается такая схема 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 6 

 

 

На данном этапе расчеты реглана закончены.  

Этап 4. Начало работы 

Работу начнем с вязания горловины. 

Внимание! Полочки и спинка вяжутся лицевой гладью, рукава вяжутся 

платочной вязкой 

Методом Джуди набрать необходимое количество петель. В моем случае  

59 пет 

ВИДЕО. Набор петель методом Джуди   

В конце набора перекрестить нить так, чтобы образовалась петля 

Связать первый установочный ряд: 

1 ряд: провязать 9 пет планки (как вязать планки, см. видео выше), все 

петли провязать изнаночными,  до последних 9 петель, провязать 9 пет 

планки 

2РЛ 2РЛ 
1 

1 

1 
2 2 

1 

1 

1 

9 9 

Левая 

полочка 

Правая 

полочка 

https://www.youtube.com/watch?v=4VnJIDteWV4
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2 ряд: - в этом ряду проставить все маркеры для укороченных рядов и РЛ 

(регланные линии) – смотрите Схему 5: 

ВИДЕО. Проставляем маркеры 

 

 

Совет! Маркеры для РЛ лучше использовать отличающиеся от 

маркеров для укороченных рядов 

 провязать 9 пет планки, петли полочки провязать изнаночными, 2РЛ 

провязать изнаночными, петли рукава провязать лицевыми, 2РЛ провязать 

изнаночными, петли спинки провязать изнаночными, 2РЛ провязать 

изнаночными, петли рукава провязать лицевыми, 2РЛ провязать 

изнаночными, петли полочки провязать изнаночными до последних 9-ти 

петель, провязать 9 пет планки. 

 

Начиная с 3-го ряда вяжем кокетку. 

 

 Петли полочек и спинки вяжутся лицевой гладью, петли рукавов 

вяжутся платочной вязкой. 

Прибавки у регланных линий делать перед и после маркеров в каждом 

лицевом ряду . 

 

ВИДЕО. Регланные прибавки  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=n0lr2e-8Qh4
https://www.youtube.com/watch?v=Tt2wOn2bTJo
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Также с 3-го ряда начинаем  вязать росток.  

Росток 

Росток вяжется укороченными рядами. 

 

ВИДЕО. Росток 

 Провязать все петли до Маркера 1 (далее обозначим маркеры как М1, М2, 

М3 и т.д. – см. последнюю схему, на схеме маркеры обозначены красным 

и зеленым цветом), не забывая делать прибавки около регланных линий в 

каждом лицевом ряду. Развернуть вязание.  

Провязать изнаночный ряд до М2. Развернуть вязание. 

Провязать лицевой ряд до М3. Развернуть вязание. 

Провязать изнаночный ряд до М4. Развернуть вязание и т.д.  

 

Продолжать вязать укороченными рядами, пока не будут провязаны все 

укороченные ряды и не будут использованы все маркеры.  

Далее вязать поворотными рядами, не забывая делать прибавки в каждом 

лицевом ряду около регланных линий. 

На расстоянии 1,5 см от начала вязания планки, сделать первое отверстие 

для пуговиц.  

Чтобы рассчитать, через какое расстояние делать отверстия под пуговицы, нужно 

знать, какой длины будет планка.  

Для этого от мерки ДС нужно отнять высоту ростка. 

В моем примере, ДС = 31 см 

31 см – 1,5 см (росток) = 29,5 см.  

От полученной величины отнимаем 1,5 см, т.к. первое отверстие мы связали на 

расстоянии 1,5 см от начала вязания.  

29,5 – 1,5 = 28 см 

И еще нужно отнять 1 см, т.к. последняя пуговица у нас будет находиться на 

расстоянии 1 см от низа изделия. 

28 -1 =27 см 

https://www.youtube.com/watch?v=9S6B_TGn77Q
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Например, планируется 5 пуговиц. Значит нужно 27 см : 4 отрезка = 6,7 см. Округляем 

до 6,5 см.  

 

Отсюда следует, что расстояние между пуговицами нужно делать через каждые 6,5 см 

                                 

 ВИДЕО. Отверстие под пуговицу 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кокетку вязать, пока длина регланной линии не будет соответствовать 

таблице, приведенной ниже, закончив вязание изнаночным рядом. 

Длину регланной линии измерять по передней полочке! 

 

 
Размер/рост 

 

 
62 

 
68 

 

 
74 

 

 
80 

 

 
86 

 

 
92 

 

 
98 

 

 
104 

 

 
110 

 

 
116 

 

 
122 

 

Длина 
регланной 

линии 

 
13 

 
13 

 
13 

 
13 

 

 
14 

 

 
14 

 

 
15 

 

 
15 

 

 
16 

 

 
17 

 

 
18 

 

 

 

 

1,5 

6,5 

6,5 

6,5 

6,5 

1 

https://www.youtube.com/watch?v=bzTFvVjy01M
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Этап 5. Разделение на перед/спинку и рукава  

Когда связали регланную линию нужной длины, приступаем к разделению 

петель наперед/спинку и рукава 

 

 

1 лицевой ряд:  

провязать петли планки, петли полочки, две регланные петли, снять петли 

рукава на вспомогательную нить или спицу, набрать 4 петли для подреза 

(так же, как набирали петли при вывязывании отверстий для пуговиц), 

провязать 2 регланные петли спинки, петли спинки, 2 регланные петли 

спинки, снять петли второго рукава на вспомогательную нить или спицу, 

набрать 4 пет для подреза, провязать 2 регланные петли, петли полочки и 

планки. 
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Далее будем вязать только тело кардигана, рукава оставим в ожидании. 

По центру 4-х петель подреза поставить маркер. В следующем ряду мы 

его уберем. 
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2 изнаночный ряд:  

провязать петли планки, полочки не довязывая до бокового маркера 3 пет, 

провязать 2 лиц, 1 изн перед маркером и 1 изн после маркера (маркер 

снять), 2 лиц, провязать петли спинки, не довязывая до бокового маркера 

3 пет, 2 лиц, 1 изн перед маркером и 1 изн после маркера (маркер снять), 2 

лиц, провязать петли полочки и планки. См. видео ниже. 

Начиная со следующего лицевого ряда вязать тело кардигана 

поворотными рядами, при этом 2 лиц пет, которые находятся по бокам 

кардигана, в лицевых рядах снимать не провязывая, а в изнаночных рядах 

вязать изнаночными (не скрещенными). 

ВИДЕО. Как провязать петли подреза и петли бокового шва  

 

 

Так выглядит боковая сторона с лица, и с изнанки 

 

Далее продолжаем вязать прямо, до необходимой длины. 

Мы рассчитали длину планки. В моем случае 29,5 см. Но т.к. я планирую 

вязать резинку 4 см, значит, от длины планки нужно отнять 4 см 

29,5 см – 4 см = 25,5 см. Эту длину нужно связать до резинки, закончив 

вязание изнаночным рядом. 

Когда необходимая длина связана, нужно связать еще дополнительно 4 

ряда, для вязания валика. 

https://www.youtube.com/watch?v=4erI-6ofzSQ
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Валик 

ВИДЕО. Как вязать валик 

Взять дополнительную спицу (желательно на 1,5-2 размера меньше 

основных спиц). С изнаночной стороны полотна там, где связана 

изнаночная гладь, поднять под каждой петлей глади каждую петлю 

четвертого нижележащего ряда. Провязать с обеих спиц по одной петле 

как 2 вместе лицевой.  

 

 

В следующем изнаночном ряду провязать все петли изнаночными, за 

исключением петель планки и боковых швов. 

 

Для того, чтобы не сбился рисунок боковых швов (2 изн, 2 лиц, 2 изн), 

нужно рассчитать и распределить все петли под резинку 2*2. 

ВИДЕО. Расчет петель под резинку 2*2 

Начинаем расчет от боковых швов в сторону полочки – 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 

2 лиц и т.д. до планки полочки (планку полочки в расчет не брать!). Если у 

вас есть лишние петли, их нужно будет сократить при провязывании 

резинки.  

Резинку вязать спицами меньшего размера, чем вязали основное 

полотно! 

Так же нужно рассчитать петли по спинке и второй полочке. 

https://www.youtube.com/watch?v=oQ7q47SYn6c
https://www.youtube.com/watch?v=hfqFcShpwKM
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Провязать необходимое количество рядов резинки, при этом 2 лиц в 

боковых швах теперь не снимать, а провязывать обычными лицевыми.  

 

Далее нужно перейти с резинки 2*2 на полую резинку. Для этого вяжем 

так: 

ВИДЕО. Переход с резинки 2*2 на полую резинку 

 

 

1 (лицевой ряд):  

кромочная, 1 пет снять не провязывая, нить перед работой, 1 лиц, 1 пет 

снять не провязывая, нить перед работой, 1 лиц, 1 пет снять не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц, * ввести спицу с изнаночной 

стороны снизу вверх под две петли, снять их, и поменяв местами вернуть 

на левую спицу (мы поменяли местами лиц и изн петли), снять 1 пет не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц, 1 пет снять не провязывая, нить 

перед работой, 1 лиц.* Повторять между ** до конца ряда. 

2 (изнаночный ряд): 

кромочная, *провязать лицевую петлю, изнаночную петлю снять, не 

провязывая, нить перед работой* и т.д. Повторять между ** до конца ряда 

 

Начиная с 3 ряда лицевую петлю провязывать, изнаночную петлю 

снимать не провязывая, нить перед работой.  

Провязать еще один изнаночный ряд. Всего провязано 4 ряда полой 

резинкой. 

Далее закрыть все петли иглой 

ВИДЕО. Как закрыть полую резинку иглой  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ZD6cW7V9A70
https://www.youtube.com/watch?v=Olilr-0Mi3Y
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Этап 6. Расчет и вязание капюшона 

Собрать отложенные петли горловины на спицу меньшего размера, чем 

вязали основное полотно. Вяжем ложную кеттлевку горловины. 

 

ВИДЕО. Ложная кеттлевка горловины 

 

https://www.youtube.com/watch?v=xsSH-V9rsLk
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Для этого провязываем  

1-ый ряд так: 

Провязать петли планки, причем начиная с этого ряда, последнюю 9-ую 

изнаночную петлю планки, теперь вязать в лицевых рядах лицевой петлей 

(на второй планке так же), остальные петли до второй планки нам нужно 

удвоить: 1 лиц, накид на себя, 1 лиц, накид на себя и т.д, пока не довяжем 

до петель планки, провязать петли планки. Развернуть вязание. 

2 ряд: провязать петли планки, накид провязать лицевой (не скрещенной), 

изнаночную снять не провязывая, нить перед работой и т.д. 

С 3 по 7 ряды: провязать петли планки, *лицевые провязывать, 

изнаночные снимать, нить перед работой*. Повторять между ** до 

последних 9-ти петель планки. Провязать петли планки. 

8 ряд: провязать петли планки, *2 пет провязать вместе изнаночной*. 

Повторять между ** до последних 9 пет петель планки. Провязать петли 

планки. 
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Расчет и вязание капюшона 

Для расчетов капюшона нам потребуются мерки Высота капюшона (ВК) и 

Глубина капюшона (ГК). Все данные мерки приведены в таблице. Это 

стандартные мерки. Вы можете регулировать необходимый размер, если 

хотите связать более свободный и глубокий капюшон. 

Дополнительная мерка Высота ворота с застежкой (ВВ) 

Рост 62 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 

ВК – 
высота 

капюшона 
24 24 25 25 25 25 29 30 30 31 32 

ГК – 
глубина 

капюшона 
19 19 19 20 20 20 20 21 23 25 26 

 

Расчеты 

ВИДЕО. Расчет капюшона. ЧАСТЬ 1 

 

ВИДЕО. Вязание капюшона. ЧАСТЬ 2 

 

От петель горловины нужно отнять петли обеих планок. В моем примере 

59 пет. В вашем случае у вас будет другое количество петель, согласно 

вашим расчетам. 

59 пет – 18 пет = 41 пет 

По центру капюшона нужно выделить 5-6 см. Переводим см в петли 

согласно отвязанному образцу 

6 см * 1,8 = 10,8 пет. Округляю до 11 пет, т.к. у меня количество петель 

капюшона нечетное. По краю этих петель (клина) будем делать прибавки 

для расширения капюшона. 

От общего количества петель отнимаем петли клина. 

41 – 11 = 30 пет 

30 : 2 = 15 пет 

 

https://www.youtube.com/watch?v=0TuSiFQR3Jw&t=5s
https://www.youtube.com/watch?v=bc6tDLu-ls0&t=463s
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Получаем: по центру капюшона у нас клин из 11 петель, по краям 

капюшона по 15 пет 

Высоту ворота берем 3-5 см, в зависимости от размера кардигана. Я беру 

3 см 

 

Чтобы рассчитать высоту ворота, нужно 3 см перевести в ряды: 

 

3 * 2,6 = 7,8 ряда. Округляю до 8 рядов. Число рядов должно быть четным. 

Примечание! На 8 рядах ворота нужно связать последнее отверстие 

для пуговицы. В моем примере я вязала в 6-м ряду. 

После провязывания высоты ворота, петли планки закрываем с обеих 

сторон. Далее при вязании капюшона, кромочные петли вяжем обычным 

способом:  

в начале ряда первую петлю снимаем, в конце последнюю петлю 

провязываем изнаночной! 

По краю планки в каждом лицевом ряду будем делать прибавки. 

Соответственно, за 8 рядов у нас прибавится 8 пет (по 2 прибавки в 

каждом лицевом ряду). 

Делаем расчет глубины капюшона.  

У меня мерка 19 см. Эта мерка двойная, т.к капюшон сложен пополам 

19 * 2 = 38 см 

Переводим в петли 

38 * 1,8 = 68,4 пет. Округляю до 69 пет, т.к. у меня по горловине нечетное 

число петель, и здесь, соответственно, должно быть количество петель 

нечетным. 

Рассчитаем количество прибавок по затылочной части. 

69 пет (ГК) – 41 пет (горловина) = 28 пет – это прибавки на затылочную 

часть. 

Но нужно учитывать, что у нас будут делаться прибавки при вывязывании 

ворота, поэтому от общего количества прибавок затылочной части нужно 

отнять прибавки ворота 
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28 пет – 8 пет = 20 пет 

Следовательно, по затылочной части нужно будет сделать 20 прибавок, 

т.е. 10 раз, т.к. в ряду будет 2 прибавки по краю клина. 

Чтобы рассчитать, в каких рядах делать прибавки, нужно мерку ВК 

перевести в ряды. 

В моем примере 25 см * 2,6 = 65 рядов. Округляю до 66 рядов. 

Делим ВК на 3 части. 

66 : 3 = 22 ряда – высота каждой части 

Сейчас мы будем работать на 2/3 части от ВК, т.е. на 44 рядах.  

Рассчитаем, в каких рядах сделать прибавки: 

 

44 ряда : 10 (количество прибавок) = 4,4 ряда 

Значит, прибавки делаем в каждом 4-ом ряду. Я начинаю с 3-го ряда, 

каждый раз прибавляя по 4. Прибавки делаю в следующих рядах: 

3,7,11,15,19,23,27,31,35,39 рядах. 

Если не получается равномерно распределить прибавки через 

одинаковое количество рядов, можно попробовать рассчитать через 

равные промежутки, только чередовать количество рядов. Например: в 

4-ом ряду,  потом в 6-ом ряду, опять в 4-ом, в 6-ом и т.д. 

 И довязываю до 44 ряда. Наши 2/3 высоты провязаны. 

 

На спицах по моим расчетам 69 пет. 
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Расчет  макушки капюшона 

 

ВИДЕО. Расчет макушки капюшона. ЧАСТЬ 3 

 

Далее будем работать на оставшейся 1/3 ВК 

У меня ВК = 25 см. Делим эту мерку на 3 

25 : 3 = 8,3 см. Округляю до 8,5 см - это высота 1/3 ВК 

Т.к. центральный клин при скруглении макушки пойдет на ВК, нужно 1/2 

ширины клина отнять от 1/3 ВК 

Ширина клина в моем примере 6 см 

6 : 2 = 3 см 

8,5 – 3 = 5,5 см 

На этих 5,5 см нам нужно связать скругление макушки. Переводим см в 

ряды. 

5,5 * 2,6 = 14,3 ряда. Округляем до 14 рядов. 

За 14 рядов нужно сделать в каждом лицевом ряду, по краям от 

центрального клина убавки. Всего получается 7 раз по 2 убавки в ряду. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=w9fxZ8QBm8Q
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Вязание макушки капюшона 

ВИДЕО. Вязание макушки капюшона и закрытие петель. ЧАСТЬ 4 

1 ряд: кромочная, провязать все петли лицевыми, не довязывая 2 пет до 

первого маркера, провязать 2 лиц вместе за переднюю стенку, М1, 

провязать петли клина, М2, 1 пет снять не провязывая, 1 лиц, и протянуть 

ее через снятую петлю, остальные петли провязать лицевыми, кромочная 

2 ряд: кромочная, все петли изн, кромочная 

Повторять 1 и 2 ряды до 14 ряда включительно (у вас может быть другое 

количество рядов). 

Чтобы кулиска не стягивала полотно вокруг лица ребенка, приподнимем 

немного свободный верхний край капюшона. 

Для этого нужно разделить петли каждой части, которые находятся перед 

и после маркера, на 3 отрезка.  

У меня 22 пет. Получились отрезки по 8-7-7 пет. Проставить между этими 

отрезками маркеры и вязать укороченными рядами (см.видео). 

1 ряд: провязать петли до первого маркера, развернуть вязание. 

2 ряд: провязать петли до конца ряда изнаночными 

3 ряд: провязать до второго маркера, развернуть вязание. 

4 ряд: провязать петли до конца ряда изнаночными 

5 ряд: провязать все петли на спице лицевыми 

6 ряд: провязать петли до первого маркера, развернуть вязание 

7 ряд: провязать все петли до конца ряда лицевыми 

8 ряд: провязать петли до второго маркера, развернуть вязание 

9 ряд: провязать все петли до конца ряда лицевыми 

10 ряд: провязать все петли на спице изнаночными. 

Далее вяжем капюшон, сокращая петли по принципу пятки (см.видео) 

Важно! Последние 2 ряда с убавками провязать спицами меньшего 

размера! 

 

https://www.youtube.com/watch?v=arfDeurptEY
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Оставшиеся после сокращения петли клина (в моем примере 11 пет + 2 

кром) снять на булавку или бросовую нить. Капюшон готов. 

 

 

Кулиска капюшона под шнурок 

ВИДЕО. Кулиска под шнурок 

 

Спицами меньшего размера набрать из кромочных петель капюшона 

петли  для кулиски, начиная набор с середины планки (см.видео).  

1 ряд: ввести крючок или спицу под петлю наборного края, вытянуть петлю 

(это кромочная), затем *ввести спицу под следующую петлю, вытянуть 

вторую петлю, сделать накид на себя*. Повторять между** до конца ряда, 

кромочная. Таким образом, после каждой поднятой петли, мы делаем 

накид на себя. 

2 ряд: кром, *накид провязать лицевой не скрещенной, изнаночную 

снимать не провязывая, нить перед работой*. Повторять между** до конца 

ряда, кром.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=0-iVuC0_5fQ&t=1s
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Начиная с 3-го ряда, вязать полой резинкой необходимую ширину кулиски, 

закончив изнаночным рядом. Т.е. во всех рядах лицевую провязываем, 

изнаночную снимаем, нить перед работой. 

 В моем примере ширина кулиски 1,5 см.  

Закрыть петли кулиски иглой 

 

ВИДЕО. Как закрыть полую резинку иглой 

 

 

Связать шнурок необходимой длины.  

ВИДЕО. Полый шнур спицами 

Продеть шнурок в кулиску между петлями. 

 

 

Расчеты рукава 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Olilr-0Mi3Y
https://www.youtube.com/watch?v=tiiOEZIQt8M
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ВИДЕО. Расчет рукава 

На спице у меня 40 пет рукава + 6 пет подняла с подрезов = 46 пет 

 

Для расчета нам потребуются мерки: 

ДР – длина рукава по внутреннему шву (см.таблицу размеров), ОЗ обхват 

запястья 

Для моего размера ДР = 19 см, ОЗ = 12 см 

Для того, чтобы рассчитать, какой длины вязать рукав до манжета, нужно 

от ДР отнять ширину резинку. Я буду вязать резинку шириной 4 см 

19 см – 4 см = 15 см – это длина рукава до манжета 

Переводим мерку ОЗ в петли 

На свободу облегания я добавляю 5 см 

 

12 см + 5 см = 17 см. Переводим  ОЗ в петли 

17 см *1,8 пет = 30,6 пет. Округляю до 32 пет, т.к. нужно получить число, 

кратное 4, для вязания резинки 2*2 

ДР = 15 см переводим в ряды 

15 см * 3,5 ряда = 52,5 ряда. Округляю 52 рядов, чтобы количество рядов 

было четным. 

Теперь нужно вычислить разницу между петлями на спице и петлями, 

которые приходятся на запястье 

46 – 32 = 14 пет  

Следовательно, нам нужно убавить 14 пет. 

Т.к. у нас убавки будут в начале и в конце ряда, т.е. по 2 убавки в ряду, 

нам нужно  

14 : 2 = 7 раз – т.е. в 7 рядах нам нужно будет сделать убавки по рукавам. 

Как рассчитать, в каких рядах сделать убавки? Нужно количество рядов 

рукава разделить на количество убавок 

52 : 7 =7,4  

https://www.youtube.com/watch?v=lSiWPHW_pl8
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Следовательно, убавку нужно будет делать в каждом 7-ом ряду. 

Я распределяю убавки так: 

Начиная с 7-го ряда, я прибавляю не по 7 рядов, а по 6, чтобы все 

прибавки приходились на лицевой (нечетный) ряд. 

Например:  

7-13-19-25-31-37-43 ряды. Далее вяжу прямо до 52 ряда (согласно моим 

расчетам). 

 

Вязание рукава. Подрезы. Убавки 

Собрать отложенные петли рукава на рабочую спицу. 

 

  

ВИДЕО. Вязание рукава. Подрезы. Убавки 

 

Как  делать убавки рукава 

В начале вязания платочной вязкой, 1-ую петлю снять, не провязывая, 1 

лиц, и протянуть ее через снятую петлю; провязать все петли платочной 

вязки, не довязывая 2 пет, провязать эти 2 пет вместе лицевой 

 

Убавки по рукаву делаются только в нечетных рядах, т.е. когда  вяжется 

ряд лицевыми петлями! 

 

Набираем петли подреза 

1 ряд: 

 Начинаем набор петель с двух лицевых петель, которые приходятся на 

боковой шов. Здесь будет начало ряда.  

Далее набрать 1 пет с изнаночной дорожки и 1 пет из промежутка между 

изнаночной дорожкой и левой спицей.  

https://www.youtube.com/watch?v=yf-TpXUAXXk
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Провязать все петли рукава лицевыми (т.к. это у нас первый ряд), набрать 

одну петлю из промежутка между правой спицей и изнаночной дорожкой, и 

еще одну петлю из изнаночной дорожки.  

У нас к петлям рукава добавилось 6 пет.  

2 ряд: 

 Провязать 2 лиц, 2 изн, все петли рукава провязать изнаночными, не 

довязывая до конца ряда 2 пет, провязать 2 изн. 

3 ряд: 

2 лиц снять не провязывая, 2 изн, все петли рукава провязать лицевыми, 

не довязывая до конца ряда 2 пет, провязать 2 изн. 

4 ряд:  

Провязать 2 лиц, 2 изн, все петли рукава провязать изнаночными, не 

довязывая до конца ряда 2 пет, провязать 2 изн. 

Далее повторять 3 и 4 ряды до необходимой длины рукава (см.расчеты), 

не забывая делать убавки в нужных нечетных рядах. 

 

 

Так выглядит подрез 
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После того, как связали полную длину рукава, необходимо провязать 4 

дополнительных ряда лицевой гладью, для вязания валика. 

ВИДЕО. Валик на рукаве 

После того, как провязали валик, связать резинку 2*2 до необходимой 

длины (в зависимости с отворотом будет манжет, или нет). 

Далее нужно перейти с резинки 2*2 на резинку 1*1. 

Переход с резинки 2*2 на резинку 1*1 по кругу 

Провязать 3-4 ряда полой резинкой, и закрыть петли иглой. 

Кардиган готов! 

Постирать изделие. Высушить на горизонтальной поверхности, придав 

изделию форму. 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=B2wEDQ2utAY
https://www.youtube.com/watch?v=kbhrcZvWFQ8
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_____________ 

Данный мастер-класс предназначен только для личного 
использования! Запрещено копирование, распространение и 
перепродажа данного МК. А так же размещение материалов, 
приведенных в данном МК на любых ресурсах Сети Интернет, как 
полностью, так и частично. Пожалуйста, уважайте чужой труд! 

 

_____________ 

@natasha.e_knits 

Natasha.e-knits@yandex.ru 

 


